

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 52. sz. hír/javítja a főváros ellátását - üzembe helyezték a dunakeszi hűtőházat/ 1. bekezdésének 5. sorában a név helyesen

mti/
bb 67. időjárásjelentés

pá bh la 1973. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este :
változékony idő

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé futó eső, egy-két helyen havaseső, kisebb havazás. élénk, időnként erős észak-nyugati, nyugati szél. változékony idő, várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-10 fok között lesz./mti/

bb 68. gázmérgezés tatabányán

i ms pá bh la 1973. március 3.

szombaton az egyik tatabányai fodrászüzletben tartózkodók közül heten rosszul lettek a propán-bután-palackból kiszivárgó gáztól. közülük négyen saját lábukon, hárman pedig mentőkocsival mentek a tatabányai kórházba. szerencsére valamennyien csak könnyebb mérgezést szenvedtek./mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la 1973. március 3.

67. időjárásjelentés
68. gázmérgezés tatabányán
69. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konczi antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 38 -

20.20 bh

2030

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőséget és kiadóságot a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 4

bb 1. kiállítások, országos tanácskozás, ifjúsági sporttelep avatás a dunaujvárosi ifjúsági napok programjában

vid/kz bzs -cz 1973. március 4.

a kisz dunaujvárosi bizottsága az idén immár a kilencedik alkalommal rendezi meg a dunaujvárosi ifjúsági napokat. az április 20. május 1. közötti eseménysorozat az idén a x. világifjúsági találkozó előkészületeivel bővül. április 21-én a „vit országai„ címmel rendeznek kiállítást, az eddigi találkozókról készült filmeket mutatják be. április 24-ét a szolidaritás napjának nyilvánították: nagygyűlést, tábor tüzet tartanak a fiatalok a duna-parton és megnyitják a „fiatalok stúdiója„ című képzőművészeti kiállítást. a kisz országos agitációs és propaganda tanácskozását április 24-én és 25-én rendezik meg a kohászvárosban. szerepel a programban gyermekrajz-verseny, táncverseny és sok sportrendezvény. felavatják az új ifjúsági sport-centrumot. a gazdag programot faklyás békemenet és tüzijáték zárja. az ifjúsági napok idején megjelenik a din ujság és „tavasz 73„ címmel kiadják a dunaujvárosi művészek antológiáját./mti/

9.40/bzs

- 1 -

NA-1400

bb 2. római kori sírok túskeváron

vid bzs -cz

1973. március 4.

Értékes lelettel gazdagodott a túskevári múzeum kőtára. a nép ma is kőhányási dűlőnek nevezi a falu határában azt a területet, ahol szántás, kapálás közben, különböző megmunkált kődarabok kerültek elő. a római birodalom magentiana városa területén el itt, a város életéről kulturájáról vallanak a szépen faragott kövek, köztük a iv. századi szarkofág, amelyre szántás közben bukkantak, s amely egy 40 év körüli asszony és egy 6 év körüli kislány csontvázát és ékszereit rejtette magában. a 29 darab 24 karátos arany ékszer közül feltűnően szép az anya gyűrűje és a kislány 25 gömbből álló nyakéke. fején öt hajtű volt csontból, aranyból és ezüsből. mivel a keleti támadások miatt a iv. században a birodalom határához közel eső részek nem voltak biztonságosak, az értékes szarkofágot a földbe süllyesztették. előkerült az a két terméskő is, amelyet valószínűleg a szarkofág földbe csusztatásához használtak. /mti/

--

bb 3. az idén először: vidéki operatársulatok találkozója debrecenben - ismét lesz virágkarnevál

vid-kz/tné bzs -cz

1973. március 4.

elkészült debrecen ez évi kulturális programja. legfigyelemreméltóbb ujdonsága a csokonai színház operatársulatának 25 éves jubileumához kapcsolódik. az ezt köszöntő ünnepek keretében rendezik meg a vidéki operatársulatok találkozóját. a program szerint a szegedi, a pécsi és a debreceni opera énekesei egy-egy előadást tartanak. hasonlóan rangos kulturális eseménysorozatnak ígérkeznek a debreceni színházi napok. a vendéglátó csokonai színház mellett a 25. színház, a thália színház, a madách színház és a nagyváradi állami színház művészei lépnek majd közönség elé. a városban már hagyományos szinkron filmszemle az idén április 26-29. között zajlik le, a III. nemzetközi gyermekrajz kiállításra pedig júniusban kerül sor. születésének 200. évfordulóján méltóképpen emlékezik meg a város nagy költőjéről, csokonai vitéz Mihályról. a jubileum köszöntésére novemberben, gazdag műsorral - irodalmi napokat rendeznek. a hagyományos események sorában nyílik meg július 23-án a debreceni nyári egyetem, augusztus 20-án ismét megtartják a nagyszabású virágkarnevált, amelyhez az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is sok rangos kulturális esemény kapcsolódik. /mti/

--

9.45/bzs

- 2 -

Nr 140

bb 4. bugacpuszta készül az idegenforgalmi idényre

vid/ká bzs -cz

1973. március 4.

áprilisban várják az idei első turistacsoportot bács-kiskun megyébe, bugacpusztára. a külföldiek fogadására megkezdtek az előkészületeket: rendezik a puszta szabadtéri pásztormuzeumát. készül egy újabb állandó pusztai múzeum terve is, amelynek kivitelezését még az idén megkezdik. itt kapnak majd helyet a kiskunsági juhászok tárgyi emlékei - a göndörszörű subák, a juhászbotok, s a hajdani nomád élet egyéb kellékei. gyarapodik bugac állatvilága is: a ménes és a pódrótszarvu rackanyája.

a bács-kiskun megyei idegenforgalmi hivatal idei programjában erdei séták, vízi kirándulások is szerepelnek a romantikus dunamentén. e programok szervezésére idegenforgalmi ki rendeltséget hoznak létre baján. /mti/

--

bb 5. száz személyes turistaszálló épül szolnokon

vid/kz bzs -cz

1973. március 4.

száz személyes turistaszálló építését kezdték meg szolnokon, a város zöldövezetében, a tiszaligetben. a háromszintes épületben két-három ágyas, fürdőszobával ellátott szobákat alakítanak ki. az olcsó szállók kategóriájába tartozik majd. csaknem 7,5 millió forintos beruházási költségét az országos idegenforgalmi tanács, a szolnok megyei és a szolnoki városi tanács fedezi. az új hotel enyhíti a szolnoki szállásgondokat, jelenleg ugyanis egyetlen működő szálló van a városban, s abban is mindössze ötvenkét vendéget tudnak elhelyezni. /mti/

--

bb 6. gyógyszer és pénz a vasi vadontermő gyógynövényekből

vid bzs -cz

1973. március 4.

vas megye klimatikus és talajadottságai rendkívül kedvezőek számos vadon termő gyógynövénynek. ezt felfedezték a nyugdíjasok és a diákok is, s évről-évre szép jövedelemhez jutnak a növények virágaiknak, gyökereinek összegyűjtésével. pár évvel ezelőtt például még csak 140-150 ezer forint értékű gyógynövényt gyűjtöttek be egy év alatt, tavaly pedig már több mint egymillió forintot fizettek ki értük. /folyt.köv./

9.50/bzs

- 3 -

Nr 140

bb 6. /gyógyszer és ... 1. folyt./bzs

az idei szezon máris megkezdődött. jelenleg a kankalíngyökér, a bojtorjángyökér, a csipőscsalán-gyökér gyűjtése folyik. pár hét múlva már a bodzavirág, illetve a nyárfarügy és a kökényvirág, a leveles galagonyavirág, a cirokfark, majd a kamilla-virág és még számos más gyógynövény nyújt kereseti lehetőséget. a növényeket az általános értékesítő és fogyasztási szövetkezetek veszik át a gyűjtőktől, s ebben az évben mintegy másfél millió forint értékű gyógynövény begyűjtésére számítanak. /mti/

..-

bb 7. homoki mintakertészet csongrádban

vid/kz bzs -cz

1973. március 4.

homoki mintakertészetet alakít ki 46 millió forintos költséggel csongrád megye egyik közös gazdasága, a forráskuti haladás termelőszövetkezet. négy részes, együttesen 14.000 négyzetméter területű talaj- és légfűtéses üvegházát építenek. az első egysége már el is készült, s megkezdődött benne a primórtermesztés. a hazai gyártmányú üvegházban a szellőztetés, az öntözés egyaránt automatikusan történik. a tetőszerkezet gombnyomásra nyílik, csukódik, s ugyancsak így szabályozható a portaszórt vízcseppek kiszórása a növényekre.

az idén és jövőre 150.000 négyzetméteren építenek magas föliaházakat elsődlegesen azzal a céllal, hogy megoldják a homoki táj palántaelőállításának régi problémáját. jelenleg ugyanis kénytelenek más vidékről beszerezni a szaporító anyagot. a szállítás azonban körülményes, ilyenkor károsodnak a gyenge növények. emellett a fekete földön nevelt palántáknak nem kedveznek a merőben más talajviszonyok. az új mintakertészet nevelőházaiban viszont már eleve a homoktalajhoz szoktak a palánták. a szövetkezet egyébként úgy tervezi, hogy az egész környéket ellátja palántával. /mti/

..-

bb 8. zeneiskolások tavaszi fesztiválja dorogon

vid/kz bzs -cz

1973. március 4.

a komárom megyei állami zeneiskolák kamarazenei fesztiválját rendezték meg vasárnap a dorogi józsef attila művelődési központban. a megye hat zeneiskolájának növendékei minden év tavaszán fesztiválon mutatják be tudásukat. ezúttal már a nyolcadik találkozóban vettek részt a tatabányai, az oroszlányi, a tatabányai, a komáromi, az esztergomi és a dorogi iskolák tanulói. a rangos esemény alkalmából kocsár miklós zeneszerző külön művet írt a komárom megyei gyerekeknek, amit a fesztiválon mutattak be először. /mti/

9.55/bzs

AA 1405

..-

- 4 -

bb 9. termő és virágzó citromfa

vid bzs -cz

1973. március 4.

három méter magas, egyszerre virágzó és termő citromfa pompázik sárváron a mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat gyáregységének ebédlőjében. a tágas, levegős helyiségben az üvegfalon át sugárzó fény, hő kedvezőleg hat a növény fejlődésére. a fa koronája tele van virággal s mintegy 170 főlég érett és érett citrom is található az ágakon. a citromfát kondora károly a gyáregység csoportvezetője nyolc évvel ezelőtt magról ültette, s később szereztek. mivel lakásában már nem fért el, ezért került a fa az üzem éttermébe. /mti/

..-

bb 10. kalevala nap körmenden

vid/ bzs ká

1973. március 4.

a hazafias népfront körmendi bizottsága és a rába helytörténeti múzeum rendezésében kalevala napot rendeztek vasárnap körmenden. a művelődési központ klubtermében. az ünnepségen a művelődési központ gyermekkorúsának előadásában finn nyelven hangzott el a finnek nemzeti eposza, majd dr. erdődi józsef, az elte tudományos főmunkatársa tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a finn nép életéről.

a kalevala nap keretében finn népművészeti és fényképképző kiállítás nyílt rácz jános tanár gyűjteményéből. a kiállításra finnországból több mint hatszáz nagyított fénykép érkezett. /mti/

..-

bb 12. vezetőkeket rongált meg az erős szél

t gy/mnd bzs ká

1973. március 4.

mint az elektromos művek ügyeletén vasárnap hajnalban jelentették, a megélték szél, főleg vidéken, kisebb zavart okozott az áramszolgáltatásban. hajnali 3.40 órakor - szinte egyidőben - a jka környékén, valamint a miskolc-füzesabony közötti térségben a viharos erejű szél megrongálta az elektromos vezetőkeket. a helyi áramszolgáltató ügyeletnek munkatársai azonnal a helyszínre siettek és délelőtt 11 órára sikerült kijavítani a 120 kilovoltos elszakadt vezetőkeket. budapesten nem okoztak zavart az erős széllelkések. /mti/

..-

12.55/bzs

- 5 -

AA 1405

bb 11. tíz éves az egri szimfónikus zenekar

vid bzs ká

1973. március 4.

fennállásának tízedik évfordulóját ünnepli az egri szimfónikus zenekar. a jubileum alkalmából vasárnap egerben ünnepi társulati ülést tartottak, amelyen mindazok résztvettek, akik a tíz év folyamán aktív közreműködésükkel hozzásegítették az együttest sikereihez. az ünnepi társulati ülésen megjelent farkas ferenc kossuth-díja s zeneszerző, aki évek óta szoros kapcsolatot tart az együttesel.

az egri szimfónikus zenekar évtizedes történetét, művészeti tevékenységének állomásait kiállítás mutatja be, amelyet vasárnap délelőtt nyitottak meg egerben, a művelődési központban.

hétfőn este a zenekar az egri gárdonyi géza színházban jubileumi hangversenyt rendez. /mti/

--

bb 13. rönkhuzás felsőszőlőkön

vid bzs ká

1973. március 4.

rönkhuzást rendeztek vasárnap a vas megyei szlovén nemzetiségű felsőszőlők községben. a régi hagyomány, hogy ha a farsang esküvő nélkül mulik el, az igazi lakodalom elmarad, kárpótlásul rönkhuzással, tréfás felvonulással egybekötött mókalakodalmat rendeztek.

a látványos rendezvény - amelyre a környező községek-ből is érkeztek vendégek - hivogatóval kezdődött. házról-házra jártak a színes, népviseletbe öltözött lányok, maskarába bujt legények, s köszöntötték a gazdát, a gazdaasszonyt. kérték: eladó lányukat, házasulandó fiukat engedjék a lakodalomba. mikor együtt volt a vidám, álarcos lakodalmas menet, az almennyasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekekre szerelt rönkre, amelyre zöld gallyakból építettek diszhelyet. az ifju párt ezután végighúzták a falun. a nász nép közben tréfás jelenetekkel szórakoztatta a nézőket. a falu végén a „semleges egyház”, papja várta, s összeadta a rönkön érkező fiatalokat. a szertartás után a rönköt elárverezték. /mti/

--

13.00/bzs

- 6 -

1414

bb 14. csőtörés a szent istván köruton

t gy/mné bzs ká

1973. március 4.

budapesten vasárnap hajnalban a szent istván körút 5. szám előtt eltört egy 400 milliméteres főnyomócső-vezeték. a víz percek alatt elöntötte az uttestet, s emiatt egy időre megősnült a forgalom. a fővárosi vízművek dolgozói azonnal a helyszínrre siettek és hozzáláttak a megrongálódott vezeték kijavításához. a néphadsereg utja és a marx tér közötti szakaszon a meghibásodott 400 milliméteres vezetékot lezárták, de ez nem jelentett vízhiányt a környék lakóházaiban, mivel a vízművek kerülő vezetéseken ellátta a lakásokat vízzel. a délutáni órákban végeztek a megrongálódott cső helyreállításával. a felbontott utburkolatot hétfőn délelőtt állítják helyre. /mti/

--

bb 15. óbudaiak nógrádban címmel kiállítás nyílt salgótarjában

vid bzs ká

1973. március 4.

pest, buda és óbuda egyesítésének centenáriuma alkalmából testvéri kapcsolat jött létre nógrád megye és a főváros 111. kerülete között. az első kulturális találkozóra vasárnap salgótarjában, a józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában került sor: „óbudaiak nógrádban”, címmel kiállítás nyílt az óbudai képzőművész klub tagjainak alkotásaiból. a mintegy 62 grafikát, olajképet és iparművészeti tárgyat bemutató kiállítást orosz jános, a 111. kerületi képzőművész klub vezetője nyitotta meg.

a salgótarjáni fotogalériában az óbudai fotókör tagjainak munkáiból nyílt kiállítás. /mti/

--

bb 16. takács géza üvegtervező kiállítása balassagyarmaton

vid bzs ká

1973. március 4.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt takács géza iparművésznek, a salgótarjáni öblösüveggyár üvegtervezőjének kiállítása. a kiállítást kanyó ferenc, a salgótarjáni öblösüveggyár kereskedelmi igazgatója nyitotta meg. /mti/

13.10/bzs

- 7 -

1414

bb 17. vasárnap délelőtt elindult kossuth lajos híres hintaja
a veronai jubileumi vásárra

t gy/mné bzs ká

1973. március 4.

vasárnap délelőtt 11.00 órakor a várban sok ezer érdek-
lődő jelenlétében bucsuztatták a mátyás-templom előtt kossuth
lajos híres hintáját - amellyel annakidején kossuth debrecen és
pest között közlekedett - és utnak indították veronába, a már-
cius 11-19. között sorra kerülő nemzetközi mezőgazdasági és áll-
tattenyésztési vásárra, a lovasfogatot a terimpax külkereskedel-
mi vállalat a magyar lovasszövetséggel együtt küldi európa leg-
nagyobb élőállat és mezőgazdasági termékbemutatójára.

a harsónások bucsuztatása után a hintóval néhány tisz-
teletkört tettek, majd a dísz-téren Lévő posta elé hajtottak.
itt már többszázan várakoztak, ugyanis a magyar posta ez alká-
lomból alkalmi bélyegzőt használt. a március 11-1 vásárnyitó-
ra érkező hintót verona városának vezetői ünnepélyesen fogadják
majd.

a vasárnap délelőtti ünnepségen megjelent mario franzi,
az olasz köztársaság budapesti nagykövete is. /mt1/

.-

bb 18. időjárásjelentés

bzs ká

1973. március 4.

a meteorológiai intézet jelenti március 4-én, 13 órakor:

tovább tart a változékony idő.

szárazföldünk időjárását továbbra is a változékonyság
jellemzi. az óceáni nedves, enyhe légtömegek a skandináv-fél-
szigeten felhős, helyenként csapadékos időt okoznak. az ibériai-
félszigeten és nyugat-európában általában kevés a felhő, szá-
raz az idő. közép-európa fölé észak-nyugati áramlással enyhébb,
paradus levegő érkezik, ezért itt helyenként esik az eső. a nap-
pali hőmérséklet a szárazföldünk nagy részén általában 2-4 fok-
kal magasabb az évszaknak megfelelően.

/folyt. köv./
13.15/bzs

- 8 -

N. 1425

bb 18. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban szombaton a nyugati megyék kivételével, erősen
felhős idő volt. a dunántúlon helyenként 2-6 órán át sütött a
nap. a kora reggeli és a délelőtti órákban a dunántúlon kisebb
eső, havas eső is hullott. a délután folyamán az ország keleti
felében egy-két helyen szintén kisebb eső keletkezett. a vasár-
nap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csa-
padéknyom és 3 mm között volt, nyugaton egy-két helyen elérte
az 5-7 mm-t. a hőmérséklet napközben általában 4-9, a dunán-
túl nyugati részén 9-11 fokig emelkedett.

vasárnap hajnalra általában plusz 3, mínusz 1, észak-
keleten mínusz 2, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. vasárnap dél-
előtt nyugaton borult, keleten változóan felhős idő volt. a
dunántúlon helyenként esett az eső, a kora reggeli órákban egy-
két helyen havazott, havas eső esett. a hőmérséklet 11 órára
3-6 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke
3,9 fok volt, 0,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. buda-
pesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:
változóan felhős idő, elszórtan kisebb esőkkel. mérsé-
kelt, időnként élénk északi, északnyugati szél. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmaga-
sabb nappali hőmérséklet hétfőn: 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 146 cm.

/mt1/

.-

bb. 19. korai idénykezdés a tiszán

vid/11 ká

1973. március 4.

a tápéi téli kikötőből a szokottnál sokkal korábban távoz-
tak s elfoglalták a szegedi tiszta parton kijelölt állomáshe-
lyüket a fürdő- és csónakházak, valamint a szőke tiszta nevű ha-
jószálló. a korai idény-nyitás oka, hogy átmeneti áradás után
újra apad a folyó és a később várható alacsony vízállás aka-
dályozta volna a csónakgarázsok, fürdőházak kivontatását. a sze-
gedi tiszta parti korzó vasárnapi sétálóí már a folyó tavaszi ar-
culatában gyönyörködhetnek. /mt1/

.-

- 9 -

13. 25/11

N. 1430

bb. 20. tuskóhuzás forráskuton

vid/11 ká

1973. március 4.

Vidám farsangi mulatság színhelye volt vasárnap délután a csongrád megyei forráskut község. régi népszokást elevenítették fel, amelyet hajdanában azokban a falvakban tartottak, ahol a farsangi időszak esküvő nélkül mult el. vasárnap forráskuton a művelődési házban indultak el a maskarások. a játékos felvonuláshoz sokan csatlakoztak, fatuskókat húzva maguk után. tréfás, csufolóó rigmusokat énekelve keresték fel a pártában maradt lányok, a legénységüket őrző férfiak házáit. hajdanában ilyen vidám mulatsággal kárpótolták a falu szórakozást kedvelő népét az igazi lakodalom elmaradásáért./mti/

---*

bb. 21. befejeződtek a hajdusági gyermekvédelmi napok

vid 11 ká

1973. március 4.

Vasárnap befejeződtek a hajdu bihar megyei és debreceni gyermekvédelmi munkabizottság valamint a magyar pedagógiai társaság hajdusági tagozata által rendezett gyermekvédelmi napok. egy hét alatt debrecenen kívül a megye több mint 20 községében tartották előadást, tanácskozást, ankétot, kiállítást a kiskorúak egészségi, szellemi és erkölcsi veszélyeztetettségének megelőzéséről, a fiatalok védelméről és neveléséről. nevelők és üzemi vezetők kerakasztal konferencián vitatták meg az üzemi ifjúságvédelmi munka szerepét és feladatait. debrecenben megrendezték a hivatásos és társadalmi pártfogók nevelő szülők találkozóját. több nevelőszülők kitüntetésben részesült./mti/

bb 22. az első tavaszi vasárnap budapesten

t gy/mné bzs ká

1973. március 4.

A kellemes télutó - tavaszaló vasárnap délelőtt sok ezer budapestit csalogatott elő otthonából és invitált a budai kirándulóhelyekre, a szabad levegőre. mint a bkv ügyeletén elmondták, már reggel 9 órától megélénkült a forgalom: az elmúlt vasárnapéhoz viszonyítva 20 százalékkal növekedett az autóbuszok, a villamosok és a hűv-járatok forgalma. a kiránduló-vonalakon már 80-90 százalékos kihasználtsággal közlekedtek az autóbuszok.
/folyt. köv./
13.50/bzs

- 10 -

M 1440

bb 22. /az első tavaszi ... t. folyt./bzs

vasárnap 9.30 órától délután 16.30 óráig mintegy 6.000 ember kereste fel a Libegőt. a kirándulók egyben szerencsések is voltak, hiszen hétfőtől, március 5-től 25-ig személyszállítási szünetet tartanak a Libegőn. a 102 függőszéket ugyanis a következő hetekben a szokásos műszaki revízióknak, felújításnak vetik alá.

megkészszerződött az állatkert látogatóinak a száma is: vasárnap mintegy 8.000-en keresték fel az állat- és növényházakat. ezekben a napokban újabb tavaszi virágok nyitnak ki a jegesmedve barlangja melletti erdei szikla-kertben. szirmot bontott például a sárga galléros vadvirág „a téltemető”, s ugyancsak a vasárnapi látogatók „tiszteletére” bontott szirmot a „magyar kikerics”. az apró fehérvirágu növényke ma már csupán a pécs melletti harsányi-hegyen fordul elő.

igazi tavaszi forgalmat bonyolítottak le a vidám parkban is. az elmúlt hetihez viszonyítva kétszeresére, mintegy 7.000-ra nőtt a látogatók száma, pedig a park még a téli menetrend szerint működik: a 60 játéklehetőség közül mindössze 15-öt üzemeltettek. /mti/

bb 23. súlyos közlekedési balesetek

gy/mné bzs ká

1973. március 4.

fejér megyében, agárd belterületén a varga józsef 44 éves budapesti lakos által vezetett személygépkocsi utmenti fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi tulajdonosa, bachusz károly 32 éves betanított munkás, budapesti lakos olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: figyelmetlen vezetés. varga józsef súlyos, nem életveszélyes sérüléseket szenvedett.

a szolnok megyei, szandaszőlős belterületén egy személygépkocsi elütötte nagy jános 72 éves tsz-tagot, rákóczi-ujfalui lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy az idős ember egy autóbusz mögül féktávolságon belül lépett az autó elé.

/folyt. köv./
14.17/bzs

- 11 -

M 1440

bb 23. /sulyos ... 1. folyt./bzs

Budapesten, a keleti-pályaudvaron a kiinduló 826-os számú személyvonatra fel akart szállni Tóth László 71 éves nyugdíjas, tatal lakos. visszaesett és a kerekek halálra gázolták.

A tatali máv állomás közelében Jakab Ferenc 24 éves tatali lakos a mozgásban lévő vonatról leugrott, és a kerekek alá esett. a helyszínen meghalt.

A vas megyei felsőszőlők községben Sós Károly 33 éves villanyszerelőt, az édzs dolgozóját - karbantartás közben - halálos áramütés érte. /mtl/

bb 24. busójárás mohácson - huszezren nézték végig a látványos farsangi felvonulást

vid bzs ká

1973. március 4.

Mohács a busók városa volt vasárnap, ezen a napon - mint az évszázados hagyomány előírja: a husvét előtti hetedik vasárnapon - tartották meg a látványos, zenebonás farsangzáró népi ünnepélyt: a messzeföldön híres busójárást. a téli-tavaszi napforduló ősi misztériumában gyökerező, délszláv eredetű népszokás helyi mondával gazdagodott. e szerint 1687-ben a duna szigetén élő sokácok ijesztő álarcokba, állatbőrökbe öltözve és kereplőkkel, kolompjaikkal nagy lármát csapva, kiűzték a városból a babonás törököket, s ennek az eseménynek az emlékét idézi a busójárás.

Az idei busójárás talán a legérdekesebb, leggazdagabb volt az utóbbi évek mohácsi farsangjai között. a busók játékaéhoz különféle művészeti események, néprajzi vonatkozású kiállítások kapcsolódtak, tartalmasabbá téve az erre az alkalomra mohácsra érkezett sok-sok hazai és külföldi látogató programját. a zágrábi néprajzi múzeum és a mohácsi múzeum közös rendezésében kiállítás nyílt farsangi maszkokból. a kanizsai Dorottya Múzeumban a város történetét, a mohácsi Jenő könyvtárban pedig a baranyai népi építészetet bemutató tárlatot nézhatték meg az érdeklődők. a Kossuth Filmszínházban magyar-délszláv-német népzenei műsort rendeztek, a Bartók Béla Művelődési Házban és a város több pontján pedig művészeti együttesek adtak műsort. a baranya három nemzetiségét képviselő néptánc-csoportok mellett fellépett a bulgáriai Jambol városi álarcos együttese, valamint jugoszláviából a dubosevicai folklór-csoport, az északi tamburazenekar és a horvátországi magyarok szövetségének központi táncegyüttese is.

/folyt. köv./
34.28/bzs

- 12 -

bb 24. /busójárás ... 1. folyt./bzs

A mohácsi farsang fő eseménye természetesen a busójárás volt. az álarcos, bundás busók és elmaradhatatlan kísé-
rők - a jankelék: rongyos ruhás, zsákot cipelő, kötöködő alakok - a költő téren gyülekeztek, az impozáns kolószobor körül, s innen vonultak végig a város utcáin a duna-partig, majd visszacsón vendégszereplő hazai és külföldi együttesek is. a felvonulók szinte mindenféle lármakeltő eszközt igénybe vettek: fújták a kürtöket, forgatták a kereplőket, rázták a kolompokat, durrogatták a „busógyukát”, a több órán át tartó busójárás a főtéren és a főutcán tartott zene- és táncos farsangolással folytatódott, s ezen a busók és a „civilék”, egyaránt részt vettek. a farsangi programot színpompás tűzijáték és utcabál, majd a művelődési házban rendezett busóbál zárta, amelyen a mohácsi délszlávok klubjának ének- és táncegyüttese adott műsort.

ez volt az eddigi legnépesebb farsang mohá-

csón. a busójárást és a hozzá csatlakozó eseményeket csaknem huszezren nézték végig, szép számmal külföldi vendégek is. csak jugoszláviából legalább ezren látogattak el ebből az alkalomból mohácsra. a vendégek között volt Ognyenovic Milan, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, trost sándor, a horvátországi magyarok szövetségének titkára és dr. sági Béla mohácsi jugoszláviai testvérvárosának, pélmonostornak a tanácselnöke, továbbá a budapesti jugoszláv nagykövetség képviselői. a magyar televízió kivül a belga, a jugoszláv, a svéd és a szovjet filmesek, illetve tv-szek készítették filmet a busók játékaéről. /mtl/

bb 25. csóti gábor tárlata kiskőrösön

vid bzs ká

1973. március 4.

Legfiatalabb városunk, kiskőrös új művelődési központjában vasárnap kiállítás nyílt csóti gábor iparművész alkotásaiból. a kecei születésű művész, aki kiskőrösön töltötte gyermekéveit, s 22 éve budapesten él, számos sikeres hazai és külföldi kiállítása után mutatkozik most be szűkebb hazájában. szép dísz tárgyival, faplasztikáival. a csóti-tárlat mikó sándor munkácsy-díjas belsőépítész rendezésében március 25-ig látható kiskőrösön. /mtl/

34.30/bzs

- 13 -

bb 26. vas megyei képzőművészek kiállítása győrött

vid/mné bzs ká

1973. március 4.

vasárnap a győri műcsarnokban megnyitották azt a kiállítást, amely 15 vas megyei képzőművész 63 alkotásával a mai vas megyei képzőművészetet reprezentálja. /mtl/

bb 27. elutazott hazánkból a bolgár kulturális küldöttség

t gy/mné bzs ká

1973. március 4.

Vasárnap elutazott hazánkból a racsko racskov, a bolgár kulturális és művészeti bizottság elnökhelyettese által vezetett kulturális küldöttség, amely a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyes bizottság megalakulása alkalmából járt Magyarországon. a delegáció tagjai a magyar kulturális élettel ismerkedtek, és számos intézményt látogattak meg. magyarországi tartózkodása során racsko racskovot fogadta ilku páál művelődésügyi miniszter, valamint nagy miklós, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője. /mtl/

bb 28. ünnepség a pesti színházban a kerületi pedagógustagozatok megalakulásának 10. évfordulója alkalmából

t gy/mné bzs ká

1973. március 4.

vasárnap délután a pesti színházban a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága ünnepséget rendezett a fővárosi kerületi pedagógustagozatok megalakulásának 10. évfordulója alkalmából. az ünnepség több mint félezer vendégét juttatott a közönségtől. az eltelet tíz év alatt több mint 3.900-ra nőtt a közönségek tagjainak száma. az előadó elismeréssel szólt arról, hogy a tagozatok hasznos, jó programokat valósítottak meg. tagjaik, nyugalomba vonult tanárok, szervezett társadalmi életet élnek, havonkénti összejöveteleken találkoznak. a 60-85 éves volt tanítók szociális, kulturális és egyéb problémáinak megoldásával - a kerületi szakszervezeti tanácsok és a társadalombiztosítási tanácsok segítségével, irányításával - jórészt a maguk közül választott aktivisták foglalkoznak. fontosnak tartják a nyugdíjas, többnyire magányos pedagógusok életének megszépítését a kerületi tanácsok is: 1973-ban tíz kerületi tanács összesen 75.000 forintot ajánlott fel a közönségek számára kulturális programjaik megvalósításához. a vasárnapi ünnepségen több tagozat-vezetőnek nyújtották át kitüntetőt a nyugdíjasok érdekében végzett társadalmi munkáért.

/mtl/
15.10/bzs

- 14 -

bb 29. belföldi hírjegyzék vasárnap zárásig

ny ká

1973. március 4.

1. dunaujvárosi ifjusági napok
2. róma-kori sírok
3. virágkarnevál debrecenben
4. bugac-puszta készül az idényre
5. turistaszálló szolnokon
6. gyógynövénygyűjtők
7. homoki mintakertészet
8. zenekisokai fesztivál
9. virágzó citromfa
10. kalevala nap
11. egri szimfonikus zenekar
12. erős szél
13. rönkhuzás
14. csőtörés
15. óbudai kiállítás salgótarjánban
16. takács géza kiállítás
17. elindult veronába kossuth hintaja
18. időjárás
19. idénykezdés a tiszán
20. tuskóhuzás
21. gyermekvédelmi napok
22. tavaszias vasárnap
23. közlekedési balesetek
24. busójárás mohácson
25. csóti gábor tárlata
26. vas-megyei képzőművészek
27. bolgár kulturális küldöttség
28. pedagógus-tagozatok jubileuma
29. hírjegyzék?./mtl/

--
-15-

v é g e .

19.00/ny

főszerkesztő: burján sándor
szerkesztő: kálmán sándor.

1905